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Procès Verbal N°1 de la réunion du comité pédagogique 

de deuxième année 

 Le Vingt Quatre Novembre de l’année deux mille quinze à onze heure s’est tenue 

une réunion du comité pédagogique du département de Tronc Commun des Sciences de la 

Nature de deuxième année sous l’ordre du jour : Situation pédagogique et divers. 

Etaient présents les responsables de matière (Biochimie, Génétique, Méthodes de Travail et 

Biophysique) et douze délégués de groupe : Voir les listes jointes 

 Après le souhait traditionnel de bienvenue aux présents, le chef de département 

adjoint a proposé l’élection d’un président du comité pédagogique. Monsieur Ouarzeddine 

A. a été élu. Celui-ci a procédé à un tour de table pour s’enquérir de la situation pédagogique 

à ce jour en donnant la parole aux enseignants puis aux délégués afin d’écouter leurs 

doléances. Il en est ressorti ce qui suit : 

 Matière Biochimie : Responsable de matière : Ramdani N. 

- Cours : Ils se déroulent dans de bonnes conditions pour toutes les sections L, M et N. 

Toutes les sections sont au même niveau. Le premier chapitre (Glucides) ainsi que le 

deuxième (Lipides) sont achevés et le troisième (Protéines) est entamé. Les supports 

utilisés sont : Data show, polycopie du cours ; identiques pour toutes les sections.  

- TD : Cinq séries de TD qui traitent des chapitres principaux suivies de 4 interrogations 

sont programmées. Tous les groupes ont réalisé la première série sur les glucides et 

la première interrogation. La série de TD N° 2 sur les lipides est en cours de 

réalisation.  

- TP : Concernant les TP, 3 TP sont envisagés. Le premier intitulé « analyse qualitative 

des sucres » est achevé pour tous les groupes. NB : Le barème des notes de TD et TP 

est uniforme pour tous les groupes de deuxième année. Le deuxième TP 

sur « Analyse qualitative des acides aminés » est programmé pour la semaine du 29 

novembre 2015. 
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 Matière Génétique : Responsable de matière : Amari H. 

 

Cours : Les cours avancent de façon satisfaisante. La section L et M sont à la fin de la 

partie sur la génétique humaine. Le cours sur les liaisons génétiques sera entamé 

dans la semaine. La section N est plus avancée. Cette dernière entame le cours de la 

cytogénétique dans la semaine. Pour résorber le retard qui concerne les groupes 

issus de l’ancienne section Q, l’enseignante envisage de programmer une séance de 

rattrapage pour finir les liaisons génétiques. Il est à signaler que les délégués de la 

section N ont émis le souhait que les titres et les sous-titres soient écrits sur le 

tableau pour mieux se repérer dans le cours.   

TD : Série N° 1 et 2 achevées pour l’ensemble des groupes. Quelques groupes ont 

entamé la série 03.  Six séries sont programmées pour traiter tout le programme. A 

l’exception du groupe M7, tous les autres ont effectué la première interrogation.  

 

 Matière TCEIII : Le responsable de cette matière (vacataire) étant absente. La parole 

a directement été donnée aux délégués. D’après eux, les cours se passent bien. Cette 

matière est enseignée en anglais. Certaines séances de cours se sont déroulées sous 

forme d’un cours-TD. Une entrevue est programmée avec l’enseignante pour 

s’enquérir de l’avancement du programme.  

 

 Matière Biophysique : Responsable de matière : Mr Tinouche M. remplacé par Mr 

ouarzeddine A. 

Cours : Taux d’avancement : soit la fin du chapitre 2 « Méthodes des mesures de la 

viscosité dynamique » sur les 3 chapitres programmés pour les sections L et M. La 

section N est au niveau de la loi de Poiseuille soit un retard d’un cours par rapport 

aux autres sections. 

TD : Deux séries de TD ont été effectuées pour tous les groupes à savoir la série 1 sur 

l’hydrostatique et la série 2 sur les phénomènes de surface. La série 03 sur la viscosité 

est entamée pour la majorité des groupes. L’interrogation N°1 est en cours. Au total 

5 séries sont prévues pour traiter le programme. Le groupe N6 a souligné que la série 

3 est entamée sans avoir fait le cours sur le contenu en question.  

TP : Sur les 6 TP programmés, la totalité des groupes ont réalisé le premier et le 

deuxième  et la majorité ont déjà entamé le troisième TP. 

 

 Matière Méthodes de travail (MT) : Les trois sections L, M et N ont réalisé deux 

parties par section sur les 6 parties du programme.    
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 Matière Zoologie : Le responsable de la matière étant absent au CP, nous avons pu 

recueillir l’état d’avancement des cours, TD et TP sur la base du PV du comité de 

matière datant du 02-11-2015. Toutes les sections sont pratiquement au même 

niveau. Les parties 1 et 2 concernant la présentation du règne animal et les 

protozoaires sont achevées.   

 TD : Deux embranchements sur les 4 programmés ont été enseignés dans 4 séances 

de TD pour tous les groupes. La majorité des groupes n’ont pas encore effectué la 

première interrogation. Les délégués de groupes ont émis le souhait d’avoir un 

support visuel  pour mieux reconnaitre les espèces étudiées.   

 TP : La majorité des groupes ont réalisé le premier et le deuxième TP concernant 

respectivement les protozoaires et les plathelminthes à l’exception du groupe N6 qui 

n’a fait aucun TP à ce jour (auparavant sans enseignant, et les TP coïncident avec les 

perturbations enregistrés). 

 

 

 Concernant les délégués (12), certaines doléances ont été soulevées concernant 

la difficulté de certains groupes à s’adapter à la méthode de leur enseignant suite aux 

quelques changements imposés dans les emplois du temps. Pour chaque cas, le 

département va programmer une réunion entre le responsable de la matière, 

l’enseignant en question et le délégué de groupe. Les réclamations concerne 

notamment :   

- Des difficultés de compréhension pour les groupes N3 et N8 dans la matière de 

Biochimie. Une réunion est programmée entre le responsable de la matière, 

l’enseignant et les délégués des groupes concernés. 

-Non adéquation de la méthode d’enseignement du TD de génétique avec les 

groupes N3, M4 et M2. Une réunion est programmée entre le responsable de la 

matière, l’enseignant et les délégués des groupes concernés. Le groupe L3 a estimé 

que par rapport au début des TD, une amélioration sensible est remarquée dans la 

méthode d’enseignement en souhaitant une meilleure complicité dans le TD. 

 

NB : Il est à noter que des comités de matière sont organisés par chaque responsable 

de matière en présence de tous les intervenants dans la matière. Les rapports sont 

parvenus au département avant la date du comité pédagogique. 
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 Enfin, une proposition de programmation des échéances de l’année universitaire 

2015-2016 a été soumise, discutée et largement acceptée par le comité. Ci-dessous le 

tableau de ce planning : 

  

 

Dates Evénements 

14 Janvier 2016 Arrêt de cours du S3 

17 Janvier 2016 au 21 Janvier 2016 Semaine de rattrapages de TD et TP (s’il y a lieu) 

23 Janvier 2016 au 08 Février 2016 Examens du S3 

14 Février 2016  Début des cours du S4 

17 Mars au 03 Avril 2016 Vacances du printemps 

03 Avril 2016 au 10 Avril 2016 Examens de rattrapages S3 

11 Avril 2016 Reprise des cours du S4 

19 Mai 2016 Arrêt de cours du S4 

22 Mai au 26 Mai 2016 Semaine de rattrapages de TD et TP (s’il y a lieu) 

29 Mai au 09 Juin 2016 Examens du S4 

15 Juin 2016 au 26 Juin 2016 Examens de rattrapages S4 

 

 

La séance fut levée à 14h30. 

 

 

Copie pour :  

 Vice-doyen chargé de la pédagogie 

 Doyen de la faculté 

 Chef de filière 

 Affichage 

Président du comité 

Ouarzeddine A. 
 
 
 
 
 
 

 


